

中华全国总工会昨日就员工福利发放公布新规

工会可以向会员发节日慰问品

新年、春节“双节”将至,是不是很关心单位能发些啥福利?21日,中华全国总工会就员工福利发放公布新规:逢年过节,基层工会可以向全体会员发放节日慰问品。

根据全总发布的《基层工会经费收支管理办法》,就工会经费用于职工的各项开支做了全面、细致具体的规定。工会经费可以用于职工集体福利支出,包括基层工会逢年过节和会员生日、婚丧嫁娶、退休离岗的慰问支出等。

需要说明的是,逢年过节的年节是指国家规定的法定节日(即:新年、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节)和经自治区以上人民政府批准设立的少数民族节日。节日慰问品原则上为符合中国传统节日习惯的用品和职工群众必需的生活用品等,基层工会可结合

实际采取便捷灵活的发放方式。工会会员生日慰问可以发放生日蛋糕等实物慰问品,也可以发放指定蛋糕店的蛋糕券。会员结婚生育时,可以给予一定金额的慰问品。生病住院、工会会员或其直系亲属去世时,可以给予一定金额的慰问金。退休离岗,可以发放一定金额的纪念品。

此外,工会经费可用于基层工会组织的职工素质提升补助和职工教育培训优秀学员的奖励,基层工会组织的文体活动优胜者的奖励支出,劳动模范和先进职工疗休养补贴,对困难职工提供资金和物质帮助等发生的支出等。基层工会可以用会员会费组织会员观看电影、文艺演出和体育比赛等,开展春游秋游,为会员购买当地公园门票。

不过,必须强调的是,基层工会在工会经费开支中,应严格执行

以下规定:一、不准使用工会经费请客送礼。二、不准违反工会经费使用规定,滥发奖金、津贴、补贴。三、不准使用工会经费从事高消费性娱乐和健身活动。四、不准单位行政利用工会账户,违规设立“小金库”。五、不准将工会账户并入单位行政账户,使工会经费开支失去控制。六、不准截留、挪用工会经费。七、不准用工会经费参与非法集资活动,或为非法集资活动提供经济担保。八、不准用工会经费报销与工会活动无关的费用。

据全总新闻发言人王晓峰介绍,目前办法已正式印发,各省级工会正结合本地区、本产业和本系统工作实际,制定具体实施细则,细化支出范围,明确开支标准,确定审批权限,规范活动开展。

(据新华网)



飞来奇迹

美一小镇居民全成苏格兰“地主”

美国康涅狄格州有一个名为“苏格兰”的乡间小镇,小镇全部1694名居民19日都成了英国苏格兰的“地主”。

苏格兰土地保护企业“高地所有权公司”那一天宣布,向这座美国小镇每名居民赠送苏格兰格伦科林区自然保护区内一块土地,面积为1平方英尺(929平方厘米)。

小镇居民因而获称“格伦科地主”,会收到如何到达自己“领地”的信息。高地所有权公司日常出售林地的面积为1平方英尺至1000平方英尺(92.9平方米),难以搞开发经营。

(据新华网)

活成奇迹

澳长寿袋熊度过31岁生日

澳大利亚最长寿袋熊“温妮”近日度过31岁生日。相对大多数袋熊5年左右的寿命而言,它活成了奇迹。

“温妮”1992年来到位于堪培拉的国家动物园及水族馆,居住至今。英国《都市报》昨日援引动物园及水族馆官员的话报道,“温妮”是这里最受欢迎的动物之一。它最喜欢在塑料垃圾桶里玩,让垃圾桶滚来滚去。小家伙喜欢吃谷物和胡萝卜丝,不过,它只吃工作人员投喂的食物。

(据新华网)

作出奇迹

英最小圣诞贺卡肉眼看不到

英国国家物理实验室(NPL)的科学家在圣诞节前夕制作了一张超级迷你圣诞贺卡,小到肉眼看不见,其尺寸只有先前世界最小圣诞贺卡的二十分之一左右。

这张在高倍显微镜下才能看到的贺卡高20微米,宽15微米,封面印着一个小雪人,里面印着“来自NPL的节日问候”字样。

1微米是1米的一百万分之一。NPL科学家说,一张普通尺寸的邮票上可以平铺2亿多张最小贺卡。如果把它放大到10厘米高,也就是说放大5000倍,相当于把一张普通大小的邮票放大到足球场那么大。1立方米空间里可以放入700万亿张最小贺卡,大约可以送给每个地球人90万张。

(据新华网)



感受中国民俗

昨日,安徽省合肥市常青街道竹西社区开展“冬至饺子宴 共享邻里情”活动,邀请辖区外国留学生与社区居民一起包饺子,感受中国民俗。
新华社记者
刘军喜 摄

“铁血卫士”白永胜 用生命擦亮金色法徽

白永胜,男,回族,1965年8月出生,中共党员,宁夏回族自治区吴忠市同心县人民法院原法警大队大队长,2016年11月在工作岗位上突发心脏病,经抢救无效因公牺牲,享年51岁。

基层法院处于各种矛盾交织的风口浪尖上。白永胜担任法警队长的这些年里,不论开庭还是押解,同心县法院从未出现过一起安全事故。多年来积累的丰富工作经验,让白永胜练就了一双火眼金睛,多次排除险情。

同心县河西镇红旗村的马桂芳每周会来法院几次,法院各级法官多次接待劝解都没效果。一次,马桂芳从鞋底翻出一

个刀片,见人就划,女法警丁小琴的手腕被割伤,鲜血直流。老白挺身向前把丁小琴护在身后,耐心劝解马桂芳,几句话就让马桂芳的情绪渐渐平复下来。老白将自己的手机号主动告诉她:“有事你给我打电话。”此后,马桂芳几乎天天来电话,老白从不嫌烦。

2012年,一起假离婚案件中的女方当事人到法院找办案负责人,过安检时手里紧攥着一个可乐瓶,细心的老白凭借多年经验断定有问题。他上前热情告知,要求寄存可乐瓶。当事人手脚慌乱使劲拧瓶盖,老白眼疾手快一把夺过,打开可乐瓶,一股刺鼻的煤

油味扑面而来。原来,当事人不同意离婚,来法院就是要让主审法官给她找回丈夫,找不回来就一起自焚。

在法警大队展示柜,铁棍、匕首、剪刀、汽油……几十件危险品都是老白从当事人手中缴过来的。法警大队副队长金伟感慨地说:“老白爱院如家,大部分时间和精力都放在院里,给法院干的好事真是数也数不过来!”

(据中国文明网)

